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Všem občanům a přátelům naší obce přejeme
mnoho štěstí , zdraví a sousedské pohody

i v roce 2026.

Vážení spoluobčané, přátelé,

Jako již tradičně se Vám koncem roku snažíme dát nové informace týkající se naší
obce, shrnout nejdůležitější události uplynulého roku a seznámit Vás s plány na rok
nadcházející.
Za zpracování a korekce patří velký dík Dominice Vaňousové, která celý výtisk z
dodaných příspěvků připravila.
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Zastupitelstvo obce Horky



Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří oslavili nebo slaví svá významná
životní jubilea: 

V loňském roce se v naší obci (po vydání posledního čísla zpravodaje) narodil jeden

nový občánek, a to Vojta Bauer. Rodičům blahopřejeme a Vojtovi přejeme hodně

zdraví. Na konci loňského roku nás bohužel opustil pan Vlastimil Škraňka a v letošním

roce jsme se rozloučili s paní Marií Pechancovou. 

K 1.12.2025 evidujeme 146 občanů, a to 71 žen a 75 mužů.  Průměrný věk 39,9 roků,

dětí do 15 let je 24.

Společenská kronika
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Eliášová Marie 75 let

Vítek Zdeněk 70 let

Paní Marie Pechancová letos oslavila 85 let, ale krátce poté nás navždy opustila

Hurytová Jana 80 let

Škraňková Stanislava 60 let



Největší naší akcí letošního roku bylo dokončení opravy objektu staré čekárny a garáže

na návsi. Byla nově udělaná fasáda, vnitřní omítky a usazena nová vrata. Také došlo k

úpravě okolí garáže. Na jaro roku 2026 plánujeme ještě vnější fasádu dokončit štukem

a nátěrem. V době psaní tohoto příspěvku se mělo začínat na plánované akci opravy

sjezdu ke Španerom, ale firma, která měla práci provádět, termín neustále posouvá. Je

velmi těžké v době výstavby dálnice v naší blízkosti zajistit firmu s potřebnou

mechanizací a volnými kapacitami. Věříme, že se ale nakonec vše dokončí, i když to

bude s velkým skluzem termínu.

Vzhledem k neustále stoupajícímu množství plastového a papírového odpadu jsme

přikoupili kontejner na plasty a také na papír. Díky mladým brigádníkům jsme rozšířili

plochu pro tyto kontejnery. Ve spolupráci se správou a údržbou silnic bylo obnoveno

vodorovné značení na našich komunikacích v rámci zvýšení bezpečnosti.

Ohlédnutí za rokem 2025
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Plán na rok 2026
Jak již bylo zmíněno, dokončíme fasádu na nových garážích komunální techniky. Dle

možností budeme pracovat na případném dokončení výše zmiňované opravy

komunikace. Plánujeme nákup nového traktoru na sečení trávy se spoluúčastí

dotačního programu Pardubického kraje. Starý traktůrek již dosloužil a jeho případná

údržba je již nerentabilní.

Hospodaření obce
Stejně jako v předešlých letech jsme

hospodařili s vyrovnaným rozpočtem

tak, abychom v případě potřeby mohli

zahájit akci s novým přivaděčem vody

ze Záhoranu, jak již bylo zmiňováno v

loňském roce.



Každá obec v našem regionu je akcionářem svozové firmy LIKO Svitavy , která zajišťuje

svoz komunálního odpadu v naší obci. Vzhledem k neustále se měnícím a hlavně stále

se zpřísňujícím ukazatelům odpadů pro obce jsme nuceni hledat způsoby, jak množství

komunálního odpadu/ obsah popelnic/ snižovat.

Proto další kontejner na plasty, papír. Také pro nás trochu zbytečný sběr kuchyňských

olejů a tuků. Další ze zákona povinnou činností v rámci odpadů je povinnost zajištění

sběru textilu v obci. Proto se v polovině roku u obecního úřadu objevil kontejner na

textil. Pro objasnění, jak tento sběr funguje. Pronájem kontejneru na měsíc je 1000Kč

dle smlouvy. Tedy 12000Kč za rok. Za sebraný textil nic dále neplatíme, ale ani nic

nedostaneme. Pouze si můžeme vykázat ve statistice odpadů a tím si trochu polepšit v

ukazatelích , které musíme plnit. Absurdní, ale platné. Tento příspěvek píšu den po

jednání starostů Litomyšlska o odpadovém hospodářství. Většina obcí má stejný

problém s plněním všech ukazatelů jako naše obec. Řešíme, že firma Liko zkusí v rámci

svých možností zajistit svoz a sběr textilu tak, aby to bylo pro obce přijatelnější. Cena za

kontejner pro textil se má navýšit pro rok 2026 z 1000kč/měsíc na 2000kč/měsíc. To

znamená náklad pro naší obec 24000Kč jen za tento kontejner. Bohužel to musíme pro

rok 2026 přijmout a doufat v reálné řešení pro rok 2027. Podobné jsou i ukazatele pro

komunální odpad, kdy dle zákona o odpadech se musíme dostat díky třídění na

hodnoty stanovené zákonem. Níže uvedeno a zvýrazněno.

Cíl pro obce v oblasti třídění

Zákon o odpadech stanovuje obcím cíl v oblasti odděleného soustřeďování (třídění)

komunálních odpadů. Obec je povinna zajistit, aby odděleně soustřeďované

recyklovatelné složky komunálního odpadu (papír, plasty, sklo, kovy, biologický

odpad, jedlé oleje a tuky a textil) tvořily v kalendářním roce 2025 a následujících

letech alespoň 60 %, v kalendářním roce 2030  a následujících letech alespoň 65 % a

v kalendářním roce 2035 a následujících letech alespoň 70 % z celkového množství

komunálních odpadů. V případě neplnění toho cíle hrozí obci sankce – pokuta až do

výše 200 000 Kč.

Pro Vaši informaci, naše obec překročila stanovené množství komunálního odpadu na

jednoho občana o 80%. Podobně na tom byly i některé další obce.

Odpadové hospodářství
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Nyní citace z pokynů pro nápravu stávajícího stavu:

V prvním případě je úkolem obcí zajistit oddělený sběr pro zákonem stanovené druhy

odpadu. Tedy papíru, plastů, skla, (pro tyto tři komodity Zákon o odpadech přináší cíle

a úkoly, které jsou pro obce závazné. Jsou již dlouhodobým standardem), kovů (zde již

ne každá obec má „splněno“), jedlých olejů (sběr jedlých olejů také není zaveden v

každé obci) , biologicky rozložitelného odpadu a od letošního roku i textilu. Oddělené

soustřeďování odpadu je pak zapotřebí provozovat takovým způsobem, aby se snižoval

podíl komunálních složek odpadu, které jsou odstraňovány na skládce a naopak, aby

se zvyšoval podíl „surovin“ předaných k opětovnému využití a recyklaci.

Přidám krátký komentář:

Řešení problému komunálního odpadu se v zastupitelstvu věnujeme velice intenzivně a

snažíme se ho řešit tak, aby ukazatele pro naši obec dopadly již příští rok o poznání

lépe. Bez spolupráce a pomoci Vás všech to však nepůjde. Prvním krokem pro každého

z nás musí být snaha o co největší třídění odpadu tak, aby v popelnicích končilo co

možná nejméně odpadu. Využívejte kontejnery na sklo, plasty i textil, odvezené,

vytříděné množství odpadu pomůže. Pokud někdo bude likvidovat větší množství

železného šrotu, přineste prosím doklad, pokusíme se také vykázat v tříděných

odpadech, nebo mne informujte a domluvíme se na postupu.

Úkolem nás v zastupitelstvu bude tlačit na svozové firmy, aby správně vykazovaly

odpad odvezený z naší obce , abychom správně vykazovali veškeré množství v ročních

výkazech. Věřte, že je to poměrně složitý proces a orientace v těchto problémech nám

zabírá spoustu času. Tímto obsáhlým článkem jsem Vás nechtěl strašit, ale chtěl jsem

Vás seznámit a trochu vtáhnout do řešení tohoto problému. Moc děkujeme i za

zamyšlení každého z Vás, „co mohu pro třídění odpadu udělat„.

Tento svůj příspěvek zakončím větou, kterou končil ředitel Lika Svitavy p. GESTINGER

svůj komentář k situaci s řešením odpadů - Doufám, že jsem Vás příliš nevylekal, ale

nebojte. Bude hůř. Hned v příštím roce….
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Starosta obce Josef Pechanec



Komunální odpad 900Kč (občan),

900Kč (rekreační objekt)

Poplatek za psa 100Kč

Svozová firma Liko zvýšila cenu

svozu na občana na 1110Kč, rozdíl

ceny hradí obec.

Vodné zůstává ve stejné výši jako v

roce 2025, tedy 42Kč /m3 bez DPH

Poplatky pro rok 2026 
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(výše poplatků je stejná jako v roce 2025)

Pro lepší a rychlejší informovanost

občanů naší obce a dle doporučení

pro případ mimořádných událostí

testujeme v omezeném režimu nový

informační systém, kde se skloubí

informace pomocí SMS a mailů spolu

s našimi webovými stránkami. 

O případném využití budete všichni

včas informováni, pokud budete mít

zájem a budete chtít využívat

informace pomocí mailů, budeme

potřebovat Vaše adresy. Ale vše je

ještě v plenkách a uvidíme.

Starosta obce Josef Pechanec



V rámci snahy uchovat historii naší obce pro budoucí generace připravujeme

kroniku místních stavení. Rádi bychom v ní shromáždili fotografie, popisy a

vzpomínky vztahující se k jednotlivým domům na Horkách – tak, aby vznikl

cenný přehled o tom, jak naše obec vypadala a jak se v průběhu let měnila.

Prosíme proto všechny, kteří mají jakoukoliv starší fotografii svého domu,

nebo jiného stavení v obci, aby ji laskavě zapůjčili Radku Sokolovi k

naskenování. Stejně tak uvítáme i různé historické informace – například kdo

v domě v minulosti žil, jak se stavba vyvíjela nebo jaké zajímavosti se k ní

vážou. V průběhu roku zároveň proběhne i systematické fotografování

všech domů na Horkách. Tuto část dokumentace zajistí Petr Mikulecký

pomocí fotoaparátu a dronu, aby vznikly jak pohledy ze země, tak i

přehledné snímky z výšky. Děkujeme všem, kteří se do projektu zapojí a

pomohou tak uchovat historii naší obce pro další generace.

Tvorba kroniky místních stavení
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Rádi bychom touto cestou požádali všechny

majitele psů, aby při venčení dbali na úklid po

svých čtyřnohých kamarádech. Psí exkrementy

nejsou jen nepříjemné na pohled, ale představují

také hygienický problém a komplikaci pro ostatní

obyvatele, děti i návštěvníky obce. Úklid po svém

psovi je jednoduchý způsob, jak projevit

ohleduplnost k ostatním a udržet naši obec

čistou a příjemnou pro všechny. Sáčky jsou dnes

běžně dostupné a jejich použití zabere jen

několik vteřin – ale pro kvalitu společného

prostoru znamená opravdu hodně. Děkujeme

všem, kteří pravidelně uklízejí a pomáhají tak

udržovat pořádek. Vážíme si toho!

Radek Sokol

Prosba majitelům psů



Rok 2025 byl pro náš sbor dalším z řady velmi aktivních a pestrých let. Stejně jako v

minulých letech jsme se věnovali kulturním akcím, práci s dětmi, péči o areál Hájovny i

tradicím, které u nás mají své pevné místo. Rádi bychom Vás touto cestou seznámili s

nejdůležitějšími událostmi uplynulého roku.

Rekapitulaci začneme ještě na sklonku roku 2024. Hned 1. 12. jsme společně rozsvítili

vánoční strom před obecním úřadem. Při této příležitosti nechybělo malé občerstvení

ani výrobky dětí z našeho kroužku. Předvánoční atmosféru doplnil také tradiční výlov

kaprů 22. 12. a o šest dní později, 28.12., Vánoční Hájovna, která bývá pro mnohé

příjemnou tečkou za svátečním obdobím. Rok 2025 jsme odstartovali dětskou besídkou

v Hájovně 4. 1., na které si děti připravily pásmo her a vystoupení. 11. 1. následovala

výroční valná hromada sboru – místo, kde se ohlížíme za uplynulým rokem a plánujeme

ten následující. V únoru jsme poprvé uspořádali zabijačkové hody. Připravili jsme

domácí jitrnice, tlačenku, guláš a další dobroty. Velký zájem nás mile překvapil a je

pravděpodobné, že tato akce se stane novou tradicí.  Tradiční čarodějnice s prvním

otevřením Hájovny proběhly 30. 4. a o den později následovalo stavění máje.

SDH Horky
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 Kácení máje jsme uskutečnili 31. 5. a i letos se těšilo hojnému počtu návštěvníků.

V květnu jsme se také zúčastnili okrskové soutěže v požárním sportu, která se

letos konala 17. 5. v Suché Lhotě. Naši závodníci se opět ukázali v dobré formě,

ženy si svým skvělým výkonem doběhly pro krásné 2. místo a naši veteráni si

rovněž vybojovali výborné 2. místo. Muži se umístili na (také hezkém) 8. místě a

zavazují se před letošní soutěží více trénovat bariéru. Všem soutěžícím děkujeme

za reprezentaci sboru a gratulujeme k dosaženým výsledkům. Léto patřilo jako

obvykle kulturním akcím a provozu Hájovny. V červnu odstartovala první taneční

zábava s kapelou ROTOPED, která krásně otevřela letní sezónu. Druhá zábava

následovala 19. 7., tentokrát za doprovodu kapely FANTASY. Na konci srpna, 30.

8., jsme uspořádali oblíbené Loučení s létem – akci, která spojuje všechny

generace. Slunečný víkend na konci září nám umožnil důstojně uzavřít sezónu v

Hájovně. Podzimní část roku tradičně patřila posvícení. To letošní proběhlo 25. 10.

a nabídlo výborné jídlo, společné posezení a pohodovou atmosféru. Adventní

období jsme zahájili rozsvícením vánočního stromu 30. 11. Kromě kulturních akcí

jsme se opět věnovali i práci s dětmi a mládeží. Dětský kroužek v Hájovně

fungoval pravidelně po celý rok a jeho členové se věnovali tvoření, sportu i

různým herním aktivitám. Nechyběla ani příprava na první krůčky v požárním

sportu. Velký krok kupředu letos udělali také naši vedoucí dětského kroužku.
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Několik z nich se v průběhu roku zúčastnilo dvoudenního kurzu velitelů mládeže

SDH v Čisté u Litomyšle. Během intenzivního programu získali nové znalosti z

oblasti práce s dětmi, bezpečnosti, požární prevence i organizace činnosti

kolektivů mladých hasičů. Tato zkušenost je pro nás velmi cenná a věříme, že se

pozitivně promítne do další činnosti našeho kroužku. Zástupci SDH se během roku

zúčastnili řady schůzí a jednání SDH na okrskové i okresní úrovni. Dále naši

zástupci pomohli s přípravou a průběhem okresního kola v požárním sportu, které

se konalo v Cerekvici nad Loučnou. Rok 2025 byl bohatý na události a chtěli

bychom poděkovat všem, kteří se jakkoliv zapojili – ať už pomocí při akcích, účastí

na brigádách, prací v Hájovně, podporou dětského kroužku nebo prostou účastí

na našich akcích. Bez Vás, našich členů, příznivců a dobrovolníků, by nebylo

možné tak širokou škálu aktivit v obci udržet. Už nyní se těšíme na další rok 2026,

který začne výroční valnou hromadou, na které proběhnou volby do výkonného

výboru SDH. Dále budeme pokračovat všemi tradičními akcemi, na které jste

zvyklí. Věříme, že se s Vámi opět setkáme v hojném počtu a společně vytvoříme

další rok plný přátelské atmosféry a dobré nálady.

Děkujeme Vám za podporu a přejeme vše dobré do nového roku!

11

za SDH Horky Radek Sokol
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Společně pro naše děti

Počínaje březnem letošního roku jsme odstartovali další sezónu dětského kroužku pro

Horecké děti mezi třemi a patnácti lety. Stejně jako minulý rok kroužek probíhal v pátek,

a to jednou za 14 dní. Do kroužku je přihlášeno patnáct dětí – tedy o tři více, než tomu

bylo v minulém roce. Formát letošního kroužku se moc nelišil od toho roku minulého.

Sezónu jsme odstartovali šipkovanou, po které následovalo například velikonoční

tvoření, vyrábění čarodějnice, pečení různých dobrot nebo výlet za zvířátky na Hartecké

stezce. Díky ochotě externistů jako například Davida Lebedy se nám podařilo

zorganizovat příjemné sportovní odpoledne či odpoledne hasičské, které pro nás

připravil Michal Šimek z Heřmanic. Za jejich ochotu a spolupráci moc děkujeme! Páteční

odpoledne tohoto formátu vnímáme nejen jako snahu o sdružení nejmladších obyvatel

naší obce, ale také jako připomínkou toho, že někdy je potřeba zpomalit a věnovat se

dítěti, které dřímá v každém z nás, protože kdo si hraje – nezlobí. 😊  Veliké díky patří

rodičům za jejich důvěru v naši snahu o organizaci celého kroužku, stejně tak jako

dětem, s nimiž je spolupráce velice příjemná. Největší díky patří organizátorům celého

kroužku, bez jejichž ochoty, organizačních schopností a trpělivosti by vedení kroužku

nebylo možné. Srdečně věříme, že se nám kroužek podaří organizovat i další roky a

budeme velice rádi, když se nám ozvou čtenáři tohoto zpravodaje s nápady na

vylepšení, podněty k inspiraci nebo i jmény dětí, které by se rády do našeho kroužku

chtěly přidat. Pokud byste se chtěli jakkoli zapojit a pomoct nám dětem zprostředkovat

kouzelné chvíle, budeme rádi, když se nám ozvete.
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S přáním všeho nejlepšího, Jana Kopová
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Knihovna obce

Milí čtenáři,

ráda bych Vám všem srdečně poděkovala za přízeň, kterou jste naší knihovně věnovali

v uplynulém roce. Vaše návštěvy, zájem o knihy i milá slova jsou pro mě velkou

motivací a radostí. Do knihovny dorazila také celá řada nových titulů, takže si určitě

každý přijde na své. Připomínám, že je zároveň možné zapůjčit si přes naši knihovnu

knihy z Městské knihovny v Litomyšli, pokud u nás nenajdete to, co hledáte.

Otevírací doba knihovny je v pondělí od 18:00 do 19:00, případně kdykoli po

telefonické domluvě na čísle 731 464 371.

Těším se na Vás i v dalším roce a přeji všem spoustu krásných chvil strávených s

dobrou knihou.
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s pozdravem Erika Bajerová



Seznam očekávaných akcí

27.12.2025  Vánoční Hájovna 

31.12. 2025 Silvestr v Hájovně

31.01.2026 Výroční valná hromada SDH 

_________ Zabijačkové hody

30.04.2026  Pálení čarodějnic, první

otevření Hájovny 

01.05.2026  Stavění máje 

31.05.2026  Kácení máje 

06.06.2026  první Taneční zábava (kapela

ROTOPED)

__.07.2026 druhá Taneční zábava

29.08.2026 Loučení s létem 

27.09.2026 Ukončení sezóny v Hájovně

24.10.2026 Posvícení v Hájovně 

29.11.2026 Rozsvícení vánočního stromu 

05.12.2026 Mikulášská nadílka 

20.12.2026 Výlov kaprů 

27.12.2026 Vánoční Hájovna 
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1. V roce 1951 byl zprovozněn rozhlas. V jakém měsíci?
2. Letos obec Horky eviduje 14_ občanů.
3. Obec se v roce 2013 zúčastnila soutěže _______ roku.
4. Naše nejstarší občanka má 9_ let.
5. V kolika domech na Horkách jsou chovány včely? Ve ______.
6. V jaké roce byl zřízen Sbor dobrovolných hasičů Horky? 19_4
7. První taneční zábava byla v roce 19_2.
8. Letos proběhlo již ______ rozsvícení vánočního stromu u obecního úřadu.
9. V letošním roce proběhla rekonstrukce _______.
10. Na okrskové hasičské soutěži se letos umístil tým žen a tým veteránů na krásném
_______ místě.
11. Jeden z prvních telefonů byl u _______.
12. Jeden z prvních televizorů byl u _______.
13. Kolikrát za den přijede autobus na Horky?
14. V roce 2005 se změnila náves, protože z ní zmizely _______.

Křížovka
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M

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Horky čeká příští rok velká oslava! 
Oslaví totiž ........................... od první ..............
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